
Deliberazione  N. 61/FRI21                                           del 21 dicembre 2022 

 

Oggetto: Esame delle deliberazioni del Consiglio di Disciplina e provvedimenti conseguenti 

Esame della proposta del Consiglio di Disciplina e provvedimento di radiazione dell’iscritto dott. 

agr. Fanchi Augusto n° 146 

 

IL CONSIGLIO 

Nella seduta del giorno 21.12.2022 presenti i consiglieri: 

Dottore agronomo Frigerio Ettore Piero Antonio - Presidente 

Dottore forestale Bonini Anna  

Dottore agronomo Buizza Giorgio  

Dottore agronomo Febelli Claudio 

Dottore agronomo Gatti Pierluigi 

Dottore forestale Martelletti Sara  

Dottore agronomo Pozzi Alessandro 

Dottore agronomo Valagussa Massimo 

 

- Preso atto che la Presidente del Consiglio di Disciplina con nota del 21.12.2022 prot. n° 57, ha 

comunicato la proposta di radiazione dell’iscritto dott. agr. Augusto Fanchi per la sua condotta 

che ha gravemente compromesso la propria reputazione e la dignità professionale; 

- Verificato che il dott. Augusto Fanchi iscritto al n° 146 dell’Albo 

− risulta sospeso dall’Ordine con provvedimento deliberato dal Consiglio in data 

16.05.2017; 

− non ha provveduto al versamento della quota annuale adducendo la motivazione che non 

esercita l’attività professionale e che non dispone delle somme necessarie;  

− non si è dotato del dispositivo di firma digitale che ha, tra le sue molteplici funzioni, 

quella di documento di riconoscimento di iscritto all’Ordine; 

− non ha adempiuto all’obbligo di dotarsi di PEC ai sensi del D.L. n° 179/2012;  

− non ha ritirato le lettere raccomandate postali AR inviate dell’Ordine finalizzate a 

sollecitare la regolarizzazione della sua posizione; le raccomandate sono quindi state 

riconsegnate, inevase, dal sevizio postale alla Segreteria dell’Ordine; 

− non ha adempiuto agli obblighi della Formazione Continua nell’arco di tre trienni 

consecutivi; 

− ha dichiarato la sua indisponibilità a versare la quota annuale di iscrizione all’Ordine; 



− ha dichiarato a più riprese, in occasione di contatti telefonici con la segreteria e con alcuni 

Consiglieri, di non essere interessato alle problematiche ordinistiche e all’attività 

professionale; 

− nonostante i ripetuti inviti bonari ad inoltrare istanza di cancellazione non ha provveduto 

a tale formale adempimento; 

− valutata la difficoltà di ottenere dal dott. Fanchi gli adempimenti richiesti nonché di 

ottenere il saldo del debito finora accumulato; 

− considerato inoltre che le spese di ricupero del credito sarebbero superiori agli importi 

recuperabili; 

ai sensi dell’art 42 dell’Ordinamento professionale (L. n° 3/1776 e s.m.i.) 

con voto unanime dei presenti  

DELIBERA 

la radiazione dall’Albo dei dottori agronomi e forestali di Cono-Lecco-Sondrio del dott. agr. 

Augusto Fanchi con successiva comunicazione al CONAF, Alla Procura della Repubblica di 

Sondrio, al Presidente del Tribunale di Sondrio, al Ministero della Giustizia. 

 

 

 Il segretario Il presidente 
 (Giorgio Buizza) Ettore Antonio Piero Frigerio 
 
 

 

 

 


